
 

 

 
ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ИНФОРМАТИКЕ 

 
8 класс 

 
Инструкция по выполнению работы 

 
Контрольная работа включает в себя 16 заданий. Часть заданий с выбором ответов, часть с заданий с 

кратким ответом. 
 

На выполнение контрольной работы отводится 40 минут. 
 

При выполнении заданий нельзя пользоваться компьютером, калькулятором, справочной 
литературой. 

 
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком.  

№ воп 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
кол-во 
баллов 

1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 2 2 

 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Шкала перевода общего балла в школьную отметку: 

 
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 

Общий балл 0-9 10-13 14-17 18-21 
 

Желаем успеха! 
 

1. Интернет – это: 
1) локальная сеть 
2) корпоративная сеть 
3) глобальная сеть 
4) региональная сеть 

2. Задан адрес сервера Интернета: www.mipkro.ru. Каково имя домена верхнего уровня? 
1) www.mipkro.ru 
2) mipkro.ru 
3) ru 
4) www 

3. Компьютерным вирусом является 
1) Программа проверки и лечения дисков 
2) Любая программа, созданная на языках низкого уровня 
3) Программа, скопированная с плохо отформатированной дискеты 
4) Специальная программа небольшого размера, которая может приписывать себя к 

другим программам, она обладает способностью " размножаться " 
4. Какая из моделей не является информационной моделью? 

1) эскизы костюмов к спектаклю 
2) макет скелета человека 
3) географический атлас 
4) расписание движения поездов 

5. Определите тип таблицы «Расписание работы поликлиники» 
 

№ участка ПН ВТ СР Чт ПТ 
1 8-11 9-12 12-15 16-19 10-13 
2 12-15 8-11 15-18 16-19 9-12 

http://www.mipkro.ru/


 

 

 
1) объект - объект 
2) матрица 
3) объект - свойство 
4) двоичная матрица 

6. В таблице приведена стоимость перевозки пассажиров между соседними населенными 
пунктами. Укажите схему, соответствующую таблице. 
1)

 

2)

 

3)

 

4)

 

 

 A B C D E 
A  1 4  1 
B 1  2   
C 4 2  3  
D   3   
E 1     

 
 

7. В таблице приведена стоимость перевозки грузов между соседними станциями. Если 
пересечение строки и столбца пусто, то соответствующие станции не являются соседними. 
Укажите таблицу, для которой выполняется условие «Минимальная стоимость перевозки 
грузов от пункта А до пункта В не больше 3». 
 

1) 2) 3) 4) 
 A B C D Е 

A    1  
B   4  3 
C  4  4  
D 1  4   
Е  3    

 

 A B C D Е 
A   5 1  
B   4  2 
C 5 4    
D 1     
Е  2    

 

 A B C D Е 
A   3 1 1 
B   2 1  
C 3 2    
D 1 1    
Е 1     

 

 A B C D Е 
A   2 1 3 
B   2  2 
C 2 2    
D 1     
Е 3 2    

 

8. Информационная система – это: 
1) набор сведений, организованный по определенным правилам и представленный в 

виде, пригодном для обработки автоматическими средствами 
2) программные средства, позволяющие организовывать информацию в виде таблиц 
3) программные средства, осуществляющие поиск информации 
4) программно-аппаратный комплекс, предназначенный для сбора, хранения, обработки 

и передачи информации 
9. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных «Отправление поездов дальне-

го следования»: 
 Пункт назначения Категория поезда Время в пути Вокзал 
Рига скорый 15:45 Рижский 
Ростов фирменный 17:36 Казанский 
Самара фирменный 14:20 Казанский 
Самара скорый 17:40 Казанский 
Самара скорый 15:56 Казанский 
Самара скорый 15:56 Павелецкий 
Самара фирменный 23:14 Курский 
Санкт-Петербург скорый 8:00 Ленинградский 
Санкт-Петербург скорый 4:00 Ленинградский 
Саратов скорый 14:57 Павелецкий 
Саратов пассажирский 15:58 Павелецкий 
Саратов скорый 15:30 Павелецкий 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию  
(Категория поезда = «скорый») ИЛИ (Вокзал = «Павелецкий»)? 

10. Найдите значение выражения  10100002 - 3448 + 8016. Ответ запишите в десятичной системе 
счисления. 

11. Электронная таблица – это: 
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1) приложение, хранящее и обрабатывающее данные в прямоугольных таблицах и 
предназначенное для автоматизации расчетов 

2) программные средства, осуществляющие поиск информации 
3) приложение, предназначенное для сбора, хранения, обработки и передачи 

информации 
4) приложение, предназначенное для набора и печати таблиц 

12. Документ в электронной таблице называется: 
1) рабочая книга 
2) рабочий лист 
3) таблица 
4) ячейка 

13. В электронной таблице А1, В4 – это обозначения: 
1) строк 
2) столбцов 
3) ячеек 
4) нет таких обозначений 

14. Дан фрагмент электронной таблицы: 
 А В 
1 =B1+1 1 
2 =A1+2 2 
3 =B2-1  
4 =A3  

После выполнения вычислений, была построена диаграмма  по значениям диапазона ячеек A1:A4. 
Укажите получившуюся диаграмму. 

 
 

15.  Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в ячейку E1 была скопирована формула. 
При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Каким стало числовое 
значение формулы в ячейке E1? 

  

 A B C D E 

1 1 10 100 1000  
2 2 20 200 =$B2+C$3 20000 

3 3 30 300 3000 30000 

4 4 40 400 4000 40000 
  

Примечание. Знак $ обозначает абсолютную адресацию. 
 

16. В электронной таблице значение формулы =СУММ(А7:С7) равно 9. Чему равно значение 
формулы =CPЗHAЧ(A7:D7). если значение ячейки D7 равно 3? Пустых ячеек в таблице нет. 
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